



EL BLOQUEO DE BERLIN

En estos días se han sucedido acontecimientos que van jalonando el desconcierto mundial, sintomáticos de una nueva conflagración entre Oriente y Occidente. La autora de ellos, como siempre, es Rusia, quien ha planteado a los anglo-sajones principalmente una papeleta de muy difícil solución en torno de Berlín, ciudad puesta bajo el control de Rusia, Gran Bretaña, Francia y Norteamérica. Sabido es que la gran capital de la antigua Alemania viene a representar actualmente como una isla dentro de la faja territorial que ocupan los soviets, dominando éstos todas las comunicaciones terrestres de acceso a la ciudad, las cuales—porque así le ha parecido conveniente—ha cerrado Rusia, con lo cual ingleses, franceses y yanquis se han encontrado con el siguiente dilema: O dejar morir de hambre a los alemanes allí residentes, puestos bajo su cuidado, o usar para su abastecimiento medios anormales y extraordinarios, costosísimos y muchas veces de difícil ejecución, por estar a merced éstos de contingencias meteorológicas, muy inseguras en aquellas latitudes.

Los aliados occidentales, con muy buen juicio y alto espíritu cristiano, no han querido abandonar a su suerte a los infelices berlineses; y dando una lección al infame soviético (incapaz de todo sentimiento caritativo), han acudido a la navegación aérea y con sus grandes aviones—traídos a toda prisa de Londres y Washington—están abasteciendo de la manera posible a los dos millones y medio de alemanes que viven fuera del control soviético. A consecuencia de ese corte de la circulación terrestre decretada por el tirano de Rusia, ha habido y hay numerosos incidentes entre los antiguos aliados, surgiendo protestas del lado de las potencias occidentales de las que seguramente se reirá Moscú porque no van acompañadas de gestos belicosos que es a lo único que temen los bolcheviques. Las gentes al ver las grandes informaciones que las agencias han transmitido estos días referentes al asunto que comentamos, se han alterado en su sistema nervioso y han creído que el problema berlinés iba a ser la chispa que produjera el gran incendio tan temido de una nueva guerra. No es presumible que así ocurra;—cosa de la que nos alegramos muy mucho—; las espadas de los futuros combatientes están en alto y así seguirá hasta que se esclarezca el horizonte político de la República de Estados Unidos con la elección de su nuevo Presidente.

Otra vez la guerra en PALESTINA

LA HAN INICIADO TODAS LAS FUERZAS ARABES

Acuden a la lucha voluntarios de Túnez, Libia y Argelia

EL CAIRO.—El secretario de la Liga Árabe, Azzam Bajá, ha declarado que todas las fuerzas árabes en Palestina iniciaron el ataque a las seis de la mañana. Entre las fuerzas árabes figuran voluntarios tunecinos, libios y argelinos.—EFE.

Ejércitos preparados

TEL AVIV.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas egipcias que operan en el frente sur de Palestina han continuado sus ataques y han conquistado dos pueblos: Koukaba y Hulalka. Según noticias de origen judío, las bajas egipcias ascienden a 30 muertos y a numerosos heridos.

Tres ejércitos árabes reforzados y reequipados están dispuestos a lanzarse al ataque contra las posiciones judías. Por su parte los libaneses han equipado a sus fuerzas con carros blindados y artillería de calibre diverso. En total se cree que en Galilea central hay unos 3.000 libaneses. Los sirios cuentan con unos 2.000 hombres y un considerable número de carros de combate y cañones, que actúan en el sector de Kfar-Szold. Las fuerzas transjordanas que ocupan el frente del Jordán no se cree que pasen de 4.000 hombres. En el sur, 2.000 egipcios completan sus nuevas posiciones cerca de Isdud.

Bombas en Tel-Aviv

La capital del titulado Estado de Israel ha sido alcanzada por tres bombas en un bombardeo realizado esta tarde. Hay que lamentar varios muertos entre la población.—EFE.

Gestiones de Bernadotte

RODAS.—A su regreso de Amman y Haifa, el conde Bernadotte ha declarado a los periodistas que ha dado urgentes llama-

mamientos a las dos partes enfrentadas en Palestina para que sin condiciones y por diez días den orden de «alto el fuego» al mediodía del sábado 10, Bernadotte anunció que ese mismo día enviará a Lake Success el plan correspondiente.

Bernadotte declaró que fué en avión a Amman para discutir con el rey Abdullah la desmilitarización de Jerusalén «y otras cosas».

Declaró finalmente que mañana llegará a Ginebra, y que desde allí seguirá viaje a Amsterdam y Nueva York, y que ha pedido a árabes y judíos que envíen a Rodas la contestación a su propuesta sobre una suspensión de hostilidades.

El sábado 10 saldrá para Lake Success, y que piensa estar de regreso en Rodas el día 16.—EFE.

CONSEJO DE MINISTROS

Numerosos expedientes de Obras Públicas aprobados

MADRID.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros que se celebró ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas entre otras las siguientes disposiciones:

Negociaciones hispano-francesas sobre cuestiones de orden fiscal y sobre tráfico aéreo con Holanda. Se concede la Cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort al señor obispo de Cartagena. Expedientes de rehabilitación de funcionarios judiciales. Indulto y libertad condicional de presos. Impuesto de Timbre en las conce-



La imagen de Nuestra Señora en el Sur de la provincia

Recibimiento entusiasta en Torralba de Oropesa. Por la tarde, se celebró un rosario con cánticos verdaderamente originales, cantados por todo el pueblo, pero, principalmente, por los hombres. Es un pueblo que da la impresión que vive del rosario. El párroco dedicó a la Virgen una emocionante despedida.

En Alcañizo, pueblo tan piadoso como el anterior, se levantaron muchos arcos y el entusiasmo fué muy grande.

En Velada, igual que en los demás pueblos donde ha pasado la noche la Santísima Virgen, ha habido confesiones y turnos de vela incesantes, con numerosísimas comuniones. El Ayuntamiento

ofreció un donativo, [en nombre del pueblo.

En Parrillas, gran fervor y gran cantidad de comuniones.

A Navalcán acudió un inmenso gentío, que ofreció muchos regalos, entre ellos un paño con labores típicas, de gran valor, siendo una escena de gran emoción el ofrecimiento de un rosario de plata, hecho a la Virgen, por la viuda de un caído en nuestra Cruzada.

Los pueblos de Parrillas, Ontanares y Ramacastañas estaban en masa en la carretera, con arcos, banderas, etc.

En Lanzahita mucho fervor y enorme concurrencia.

Pedro Bernardo presentaba un aspecto deslumbrador. Multitud

de arcos iluminados llenaban las calles, que lucían magníficas colgaduras. Una multitud inmensa esperaba a la imagen, tributándole un recibimiento apoteósico. En uno de los arcos había dos niñas vestidas de ángeles, sosteniendo candelabros, que así han permanecido varias horas.

Nadie ha dormido en el pueblo, siendo preciso celebrar la primera misa de comunión a las cuatro de la mañana, celebrándose, a continuación, el Rosario de la Aurora, y la misa solemne de despedida.

En todos estos sitios, por la masa de gente que ha acudido, ha sido necesario celebrar los actos al aire libre, predicando en todos ellos el muy ilustre señor don Luis Serna.

Los Gobiernos de Inglaterra, Estados Unidos y Francia publican el texto de las notas enviadas a Rusia sobre la cuestión berlinesa

LA U. R. S. S. HA VIOLADO LOS ACUERDOS FIRMADOS

LONDRES.—El Gobierno ha dado a la publicidad el texto de la nota de protesta enviada a Rusia por la crisis de Berlín. «Las medidas de restricción sobre el transporte a Berlín, que ahora suponen el bloqueo de los sectores occidentales de la ciudad, constituye una clara violación de los actuales acuerdos relativos a la administración de Berlín por las cuatro potencias ocupantes. Los derechos británicos en Berlín se derivan de la derrota total y rendición incondicional de Alemania y de los acuerdos formados por Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Unión Soviética, estableciendo el control tetrapartito de la antigua capital alemana. Estos acuerdos llevan consigo el derecho al libre acceso a Berlín.

Tal derecho ha sido confirmado por el uso.

«En el mensaje enviado por el presidente Truman al primer ministro Stalin el 14 de junio de 1945, en el que se acordaba retirar las tropas norteamericanas a los límites de la zona, siempre que se llegase a ajustes satisfactorios entre los comandantes militares, estaba directamente especificado que se daría acceso por ferrocarril, carretera y aire a las fuerzas norteamericanas a Berlín». Se agrega en la nota inglesa que Stalin respondió a Truman el 16 de junio del mismo año, sugiriendo solamente el cambio de la fecha. Stalin también dió seguridades de «que se tomarían todas las medidas necesarias» de acuerdo con el plan y tuvo un intercambio similar con Winston Churchill.

«No se dejarán influir por presiones»

En la nota se revisa luego la retirada de las fuerzas norteamericanas y británicas de acuerdo con esto de las zonas que ahora están en poder de los rusos y aislan Berlín de las zonas occidentales. Hace constar que de no haberse retirado las tropas, no hubiera habido duda alguna sobre la observancia del derecho acordado de tener libre acceso a su sector de Berlín. «El derecho del Gobierno de Su Majestad—agrega— a su posición en Berlín se basa en los mismos fundamentos que el derecho de la Unión Soviética».

Después de hacer constar los derechos que apoyan a los ingleses a permanecer en Berlín, la nota inglesa manifiesta que las autoridades británicas no se dejarán influir por presiones, amenazas u otros actos, para que abandonen sus derechos. Se espera que el

Gobierno ruso no tenga ninguna clase de dudas sobre este punto.

El documento recuerda que las potencias occidentales asumieron la responsabilidad del bienestar físico de dos millones y medio de alemanes de los sectores de Berlín a petición de los soviets, en julio de 1946. Y afirma que ahora les impide el bloqueo cumplir los deberes asumidos, «altamente humanitarios y que los rusos están poniendo en peligro, lo mismo que los más elementales de esos derechos humanos a cuya garantía se comprometieron solemnemente los dos Gobiernos del Reino Unido y Unión Soviética».

«Una situación internacional extremadamente grave»

WASHINGTON.—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos han enviado a Moscú una nota en la que se advierte al Gobierno soviético que ni las amenazas, presiones o actos de semejante género obligarán a los norteamericanos al abandono de Berlín. Añade que las medidas de restricción impuestas en los sectores berlineses ocupados por Estados Unidos, Inglaterra y Francia, han planteado una situación internacional extremadamente grave.

Los Estados Unidos consideran las medidas de bloqueo acordadas por Rusia como clara violación de los acuerdos existentes sobre la administración de dicha ciudad por las cuatro potencias ocupantes.

Al fin de evitar todo error posible sobre este punto, el Gobierno norteamericano afirma categóricamente que la ocupación de su sector berlinés, con libre acceso al mismo, constituye un claro derecho derivado de la derrota y ca-

El toro más grande de Europa fué sacrificado en Barcelona

Pesó 2.017 kilos, costó 20.000 duros y proporcionó buenas ganancias

BARCELONA.—En el matadero municipal ha sido sacrificado el toro más grande de Europa. Pesaba 2.017 kilos y hoy antes de apuntillar, 2.000 justos. Costó veinte mil duros, pero ha sido expuesto en varias casetas por las ferias de Cataluña, y su propietario ha tenido muy buenos ingresos por este medio. El toro que se llamaba «Bartolo», fué apuntillado por Ramón Martínez Vidal, que hoy se retira de la profesión, practicada durante 27 años. En este espacio de tiempo ha apuntillado a 25.000 toros y 2.000 terneras. Martínez dice que no ha visto en su vida un toro que pesara dos toneladas como el de esta mañana y que le consideraba como el más grande de Europa y quizá del mundo.

El Papa recibió a Myron Taylor

CIUDAD DEL VATICANO.—En audiencia privada recibió Su Santidad al representante personal del Presidente Truman en el Vaticano, Myron Taylor.—EFE

pitulación de Alemania, y confirmado luego por acuerdos formales entre los principales aliados.

«Dispuesto a participar en negociaciones»

«Por las razones expuestas, el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a dar el primer paso para participar en negociaciones que se celebren en Berlín, entre las cuatro potencias ocupantes, en orden al arreglo de cualquier cuestión referente a la disputa surgida sobre la administración de Berlín. Constituye, sin embargo, condición previa indispensable para ello, el restablecimiento pleno de los medios de comunicación para personas y mercancías entre las zonas occidentales de ocupación y los sectores también occidentales de Berlín». Firma el secretario de Estado, Marshall.—EFE.

«Que el tráfico normal sea restablecido inmediatamente»

PARIS.—Ha sido publicada la nota dirigida por Francia al Gobierno soviético y cuyo contenido es semejante al de las notas inglesas y norteamericana. El Gobierno de París pide que el tráfico normal con Berlín sea restablecido inmediatamente y advierte a la U. R. S. S. que ninguna presión y amenaza forzará a Francia al abandono de la capital alemana. Refiriéndose a la suspensión del tráfico dice: «No puede admitirse en forma alguna el retraso en el restablecimiento de estos servicios».—EFE.

Pretextos y represalias

BERLÍN.—Las autoridades soviéticas han manifestado que no pueden dejar pasar barcasas con carbón o alimentos a Berlín por (Continúa en 4ª página)

LA VIRGEN DE FATIMA EN CUEVAS DEL VALLE

Momentos de honda emoción al recibir la sagrada imagen

El día 1.º de julio ha vivido Cuevas del Valle una jornada de intenso fervor y entusiasmo religioso, con ocasión de la augusta visita a esta localidad de la Santísima Virgen del Rosario de Fátima.

Tras unos días de intensos preparativos para esta solemnidad, dirigidos por el señor cura párroco, don Julián Díaz González, preparativos que adquirieron un ritmo febril el día 1.º, las calles de este pintoresco pueblecito serrano quedaron materialmente cubiertas de colgaduras de todas clases, que así como los numerosos arcos de triunfo confeccionados con sumo gusto y un arte sencillo y depurado, eran un claro exponente del entusiasmo mariano que había despertado la visita de la Altísima Señora.

Al atardecer y llamados por la voz alegre de las campanas parroquiales se congregó el pueblo en masa frente a la ermita dedicada a Nuestra Señora la Virgen de las Angustias, Excelsa Patrona de la población. Formóse seguidamente la comitiva procesional a la que abría marcha la Cruz parroquial alzada, flanqueada por dos varales de plata; seguían las niñas y niños de las escuelas acompañados por sus profesores y portadores de la enseña nacional; jóvenes Hijas de María, y del Sagrado Corazón con sus estandartes y coros; Asociaciones religiosas, estandarte de la Patrona y la imagen de Esta, preciosa talla policromada que presenta a la Virgen María sosteniendo en su regazo el cuerpo martirizado de su Divino Hijo. Dábanle escolta los hombres de todas edades que con sus voces graves marcaban el contrapunto a las claras y melodiosas de los coros femeninos. La presidencia religiosa la ostentaba nuestro cura párroco revestido y ayudado por el sacristán y hermano mayor de la Cofradía del Sagrado Corazón de Jesús. La civil la constituían el Ayuntamiento en pleno con el señor alcalde al frente, Juzgado de Paz, Hermandad Sindical y cerraba la comitiva un nutrido grupo de ancianos.

La comitiva inició su recorrido subiendo por la carretera del Puerto del Pico, para seguir por la de Villarejo del Valle hasta el lugar conocido por el Alto del Cerro, donde a las nueve de la noche, pero todavía a la luz matizada de un ocaso sereno, hizo su llegada la artística carroza que traía en sencillo trono la Milagrosa Imagen de la Virgen de Fátima. Venía la carroza custodiada por la Guardia Civil y venía al frente de la expedición el M. I. canónigo de la Santa Catedral de Avila, don Mariano Taberna.

A la vista de la preciosa Imagen se derboró el entusiasmo popular y entre clamorosos vítores y aclamaciones y constantes himnos se emprendió el regreso. Es imposible describir el delirio fervoroso del pueblo de Cuevas desde este momento; todos querían tener el alto honor de llevar las andas de la Virgen y se distinguieron las jóvenes que durante largo trayecto cargaron con tan dulce carga. El primer turno fué ofrecido por dos jóvenes y desgraciados hermanos, mudos de nacimiento, quienes con la intensidad de su mirada fija en la Virgencita decían más claramente sus oraciones y anhelos que pudiera hacerlo el mejor orador sagrado; luego fué el tropel, el arrebato mutuo de la carga, la nega-

tiva de todos y cada uno a separarse de la Imagen...

Y es que realmente y solo por su contemplación directa se puede comprender la explosión de cariño y fervor que despierta a su paso esta Virgen chiquitita, de carita tan dulce, de mirada tan serena, de actitud tan modesta y simpática. Si no es irreverencia diré que es la Virgen con más cara de Virgen que conozco. Tiene un aire juvenil, anfiado que subyuga y al mismo tiempo de ese cuerpecito de niña modosita y buena se desprende un halo de santidad, de poderío y misericordia que inunda los corazones más reacios de grandes deseos de paz y penitencia...

La comitiva descendió por la carretera rodeada de pinos que exhalaban sus olores resinosos e inclinaban sus copas mecidos por una ligera brisa como queriendo saludar también ellos a la Excelsa Madre de todos los hombres... La entrada en la población bajo los arcos iluminados y a los acordes del Himno Nacional fué emocionante, dirigiéndose seguidamente a la ermita de la Patrona y a continuación recorrió las calles del Barrio Alto primorosamente engalanadas y en donde destacaba un magnífico arco de ramaje y flores artísticamente logrado.

En este trayecto y en la calle de José Antonio se produjo el momento más emotivo de la jornada: una anciana ciega esperaba paciente ante su puerta el paso de la Virgencita; sus labios musitaban oraciones con un temblor religioso edificante; las arrugas de su cara apergaminada curtiada por muchos soles, recogían las lágrimas de sus ojos faltos de luz desde hace años... Llegó ante ella la Milagrosa Imagen y bondadosamente volvió su rostro a ella; entonces la viejecita sin luz en sus ojos, con pasitos menudos de pájaro herido, llegó a tocar su manto, y con sonoros besos que cada uno era un chasquido de fe y una chispa de esperanza, mojado con sus lágrimas de fervor e ilusión el zócalo incrustado de piedras preciosas donde asoman los divinos pies, le pidió desde el fondo de su alma: ¡Virgen mía! ¡¡Vista!... ¡¡Vista, o lo que Tú quieras!... Y en todos los presentes caló muy hondo la sinceridad de su fe, la ilusión de su ruego y su admirable resignación... Siguió la comitiva su camino, pero todos llevábamos un nudo en la garganta y unas lágrimas en la voz...

Este emocionante momento fué glosado magníficamente por el señor cura párroco en una sentidísima plática dirigida desde un balcón de la Plaza Mayor, en el curso de la cual los sollozos ahogaron sus palabras sencillas y elevadas, arrebatadas por el amor a la Reina de los Cielos y por el celo pastoral de su vocación. Desfilaban en beso de adoración los niños, jóvenes y señoras y nuevamente en marcha la comitiva llegó a la plaza de la Iglesia a cuyo pie dos altares engalanados proclamaban el fervor y buen gusto de las manos que los confeccionaron; y tras una breve escena conmemorativa del Misterio de la Cova de Iria y la adoración del elemento masculino, se pasó a la santa iglesia parroquial en cuyo lugar de honor al lado del Evangelio fué depositada la imagen de la Virgen de Fátima. Ocupó la sagrada cátedra el ilustre canónigo de Avila don Mariano Taberna, quien superando su humano cansancio y su afonía fruto de continuadas predicaciones, pronunció una fervorosa oración sagrada exaltando la misericordia de la Madre de Dios, que en cumplimiento del encargo recibido de su Divino Hijo en trance de muer-

te en la Cruz, quiso ser una vez más la Madre de todos los hombres y detener el castigo apocalíptico que la cólera divina preparaba al mundo para purgar sus pecados. Y como una nueva Redención, como un aviso celeste, quiere que los hombres se acojan a la oración, a la penitencia, y al amor, como una nueva Arca de Noé que nos librará del Diluvio, de la cólera de Sinaí, del Jehová terrible y justiciero de las plagas de Egipto, del Dios eterno y clemente al que ofendemos constantemente con nuestros pecados... Y, finalmente, después de la bendición con el Santísimo ofrecida al pueblo por el párroco, y ya bajo las estrellas de esta noche memorable abandonó la Santísima Virgen de Fátima nuestra localidad, desfilando bajo las continuas colgaduras y ramajes del Barrio Bajo en noble emulación con el resto del pueblo... Y ya en la noche quieta y profunda de los campos, al resplandor rojizo de numerosas antorchas que jalonaban el camino y que con sus móviles sombras daban a la carita de la Imagen nuevas expresiones de promesas y dulzuras, se fué alejando a hombros de los incansables vecinos de Cuevas hasta el límite del término municipal donde esperaba en masa el pueblo de la villa de Mombeltrán que desde horas antes aguardaba impaciente el honor de su visita.

En resumen: Un acto memorabi-

Normalice su estómago...

Al tomarlo en las comidas, a continuación del postre, o una hora después, en plena digestión, una cucharada del Elixir Estomacal Saiz de Carlos, y notará que sus digestiones se normalizan.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

ble y una jornada feliz de la que pueden estar legítimamente orgullosos el vecindario de Cuevas, sus autoridades y, sobre todo, el señor cura párroco que con tanto celo como acierto regenta este rebaño de almas... Pues si bien es cierto que la Santísima Virgen de Fátima no ha verificado ningún milagro material en nuestra población, yo sé positivamente que ha logrado plenamente otro milagro mucho más difícil por ser de orden espiritual: el acercar a la Iglesia y reconciliar con Dios a hombres que por la pernicioso influencia de las ideas actuales, por las compañías perniciosas o simplemente por esa rebeldía sa táctica que todo hombre lleva en su carne, se habían olvidado de El, le habían vuelto la espalda y se debatían en la trágica y triste lucha por la Verdad siguiendo caminos equivocados...

Y como ayer las cumbres del Puerto del Pico repetían con sus múltiples ecos las estrofas esperanzadas del Himno Triunfal de Fátima, hoy en sus corazones cantan armoniosamente con nueva vida la fe, la esperanza y el amor... O sea la PAZ...

Antonio C. ado

La higiene es la base de la salud. Por eso un gallinero necesita limpieza del local y desinfección interna de las aves. Recomendamos el

GALLIOL

Venta en Farmacias y Droguerías

RADIOS, RELOJES, GRAMOLAS REPARACIONES GARANTIZADAS. Leopoldo Sastre

General Mola, 3 (edificio de Hacienda)

Caldas de Oviedo

Reumatismo, Catarros, Post-gripe

GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de julio a 30 septiembre. (C. S. 3804).

El éxito creciente de



DEMUESTRA QUE ES EL MEJOR DDT CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

Pídalo a su habitual Proveedor

Sección religiosa

JULIO

Día 11. Domingo VIII de Pentecostés. - Santos Pío I, p.; Juan, obispo; Abundio, pb.; Jenaro, Peñagía, Marciano, Sabino, Cipriano, mrs.; Norberto, fd.

La misa y oficio divino son del Domingo VIII después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Misas a las siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez, la conventual cantada.

Parroquias: San Juan, San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez de la catequesis, y a las once y media.

San Pedro, a las ocho, nueve y diez de la catequesis.

Madres (San José, a las ocho menos cuarto.

Encarnación, a las ocho menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho Santa Ana, a las ocho.

Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho,

Monasterio de Clarisas (Gordillas), misa a las ocho, días festivos y laborables.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media.

Padres Paules, a las nueve.

Real Monasterio de Santo Tomás. Desde las seis y media a las diez, cada media hora, misas.

La Santa, Misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora. Y a las once y cuarto la última.

Los días laborables misas desde las seis hasta las nueve, cada media hora.

Magdalena, a las once.

Santo Tomás, misas a las cinco y a las doce de la mañana.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Misa rezada a las NUEVE de la mañana.

Nuestra Señora del Carmen

La Santa. — La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas, V. O. T., Semana Devota y fieles abulenses celebran solemne novena en honor de la Santísima Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne cantada, rezándose a continuación la novena. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón por el M. R. P. Esteban de San José, C. D., del Convento de Madrid, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio. — Por la mañana, misas a las ocho, ocho y media y nueve. Por la tarde, a las siete, función mensual, con el rezo de

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 9 de julio de 1948 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 114

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 14.

la Corona Seráfica, meditación sobre la Vida y Pasión del Señor, exposición de S. D. M., bendición y reserva.

Día 12 Lunes.— Santos Juan Gualberto, fd. Félix, Paulino obs. Fortunato, dc.; Marciana, virgen. Epifana, Hilarión, mrs.; Paterniano, ob.

La misa y oficio divino son de San Juan Gualberto, con rito doble y color blanco.

Nuestra Señora del Carmen

Continúa la novena en la iglesia de la Santa.

Administración Principal de Correos de AVILA

SERVICIO DE LA CAJA POSTAL DE AHORROS

Premios de mil y quinientas pesetas para las Cartillas de «Nacidos»

En ejecución de las disposiciones vigentes para premios y estímulo de la virtud del ahorro, la Caja Postal ha procedido al sorteo de las cantidades destinadas a engrosar las cartillas abiertas a nacidos durante el año 1945 y en las que se hubieren hecho por los familiares del titular, imposiciones posteriores al donativo inicial ordenado por la Ley de 8 de noviembre de 1941, ya que el día 31 de diciembre último han caducado las libretas de nacidos expedidas durante dicho año 1945, en las que no se hubiere verificado ninguna imposición ulterior de conformidad con lo dispuesto en la Orden Ministerial de 8 de agosto de 1944, publicada en el Boletín Oficial del Estado, del 12 del mismo mes y año.

Nos complace dar publicidad a tal manifestación de una saludable política de ahorro con la que así secundan las consignas de Su Excelencia el Jefe del Estado en favor de la previsión.

En el sorteo celebrado en la Administración General de la Caja Postal de Ahorros el día 26 del corriente mes de junio han correspondido a esta provincia:

Un premio de 1.000 pesetas a Teresa Pérez López, titular de la cartilla serie 06 número 16.689 que vive en Lastra del Cano.

Otro premio de 500 pesetas a María Consuelo Moreno González, titular de la cartilla serie 06 número 16.732 que vive en Duque de Alba número 14. Avila.

Otro premio de 500 pesetas a María Nieves Jiménez Prieto, titular de la cartilla serie 06 número 16.430 que vive en Telares número 4. Avila.

Y un premio de 42 pesetas a cada una de las demás Cartillas expedidas a nacidos en 1945, en las que concurren las circunstancias al principio señaladas.

Los padres o representantes legales de los nacidos se personarán en las Oficinas de Correos para entregar las libretas correspondientes a fin de formalizar las imposiciones representativas del premio concedido.

Anualmente tendrá lugar tal distribución de premios en favor de aquellas Cartillas de «vacados» en las que se hicieron por los familiares del titular imposiciones durante los dos años siguientes a la fecha de la expedición.

El administrador principal de Correos, *Guillermo Neiros*

IMPORTANTE CASA

Concesionaria General para España de automóviles, camiones, autobuses, trolebuses, tractores, maquinaria agrícola y aviones desea representante de solvencia que disponga de organización adecuada para la plaza de AVILA.

Dirigirse a D. Emilio Casal

Calle de Sagasta, 11. MADRID

PLAZOS Y EL CONTADO

RELOJES SUIZOS CRONOGRAFOS

12 AÑOS DE GARANTIA

ESTILO GAFAS TIPO AMERICANO

GRANDES FACILIDADES DE PAGOS

ENCARGO A SU DOMICILIO PARA ENTREGA GRATIS

COMERCIAL BELJERA SUIZA

ABATADO 66-7 A MOBA

Cuento del sábado

¡Me he colao, me he colao!

Un amigo que fué del famoso tenor Julián Gayarre nos lo ha referido.

Iba Gayarre a cantar en el teatro de San Fernando, de Sevilla, durante la temporada de ferias.

Viajaba solo en un departamento de primera clase. En Córdoba habían dejado el vagón los pocos viajeros que acompañaban a Julián. En una de las estaciones inmediatas a la corte de los califas subió un mozo como de unos treinta años, tipo característico del señorito andaluz de pueblo de campo, abogador sin duda alguna, locuaz y gesticulador como él solo.

Saludó efusivamente a Gayarre le ofreció un cigarro, le preguntó de dónde venía y adónde iba, y al enterarse que a Sevilla, exclamó: — ¡A oír a Gayarre! ¿Quién que tenga dos pesetas se queda sin oír a Gayarre?

El célebre tenor había creído que su nuevo compañero de viaje le conocía; pero al ver que no, dijo:

— ¿Usted le ha oído?

— ¿Cómo no — respondió —, si como íntimos amigos? Julián y yo como dos hermanos. Hemos vivido juntos mucho tiempo, cuando a él no lo conocía nadie y no tenía dos pesetas. ¡Buenas pesetas que me ha costado a mí pagarle la casa de huéspedes!

— ¿Y dónde ha sido eso? — preguntó el tenor, maravillado.

— Toma, en Madrid. Yo seguía la carrera de leyes, y Julián estudiaba el canto. El era más aplicado, y por eso ha llegado a lo que ha llegado. Yo no aparecí por la Universidad ni abría un libro en todo el año. Pero yo tenía pesetas, y Julián, no. Así que yo pagaba. ¿No le parece a usted que hacia bien?

— Perfectamente — respondió Gayarre —, quien tiene es el que debe pagar. Y diga usted ¿era formalito Julián?

— Formalito en cuanto a estudiar, como el primero. Pero muy aficionado a las juergas. En viendo una botella de manzanilla se volvía loco. Yo que le quería como un padre, sermoneábale de continuo: mira, Julián, que beber tanto no te conviene. Mira, Julián que para conservar fresca y sonora la garganta tú no debes tomar más que huevos frescos pasados por agua, muy claritos. Mira, Julián que el vinazo te va a irritar las cuerdas vocales. Pero ya usted sabe lo que son las cosas: en tomando uno un vicio, no lo deja ni aunque le prediquen frailes franciscanos. Vino y más vino...

— Lo admirable — dijo el tenor — es que con semejante régimen haya podido llegar a lo que ha llegado.

— Ahí verá usted — repuso el viajero —; mientras más bebía mayor voz, más potente, de timbre más sonoro y delicado. Por eso digo yo que cuanto predicaban los médicos es pura fantasía. A mí no me deja mi padre con la monserga de que no beba, que si bebo cuando me mande al Congreso voy a salir allí con una voz aguardentosa, y que el presidente en vez de obsequiarme con caramelos, me va a enviar un frasco de amoníaco... Pero... yo terne que terne.

Encantado Gayarre, siguió tirando de la lengua al señorito andaluz, y tuvo el deleite de oír la relación circunstanciada de mil juergas, algunas muy pecaminosas y escandalosas que habían corrido juntos, el mucho dinero que le había dado el señorito, y otra multitud de lances y peripecias en que fueron ambos protagonistas.

— ¿Y sigue Gayarre tan borrachín y libertino? — dijo por fin Julián.

— No tanto — repuso el andaluz, y enseguida ensartó la larga historia de una conversión o semi-conversión en que él había tenido la mayor parte, ayudado o ayudando a una señorita de la aristocracia, linda criatura de quien el famoso tenor estuvo muy enamorado y a punto de casarse, y con la intervención del teniente cura de una parroquia, que a ruegos de la señorita tomó cartas en el asunto y contribuyó a la santa obra.

— ¡Cuánto me alegro — dijo Julián — de que su amigo de usted haya vuelto al buen camino!

— La cabra siempre tira al monte — añadió el otro —, y si bien Julián está muy corregido, y no es el que era, conviene ayudarlo. Por eso voy yo a Sevilla, además del placer de oír a Julián. Quiero estar a su lado y librarle de los amigos que le incitan a juergas.

Gayarre soltó la carcajada, y dijo:

— Pero usted ¿no es también aficionado, como acaba de decirme?

— Sí que lo soy — respondió el andaluz —; pero Gayarre, el gran Gayarre, no debe beber.

— Me decía usted que a pesar de haber bebido tanto, y de otras cosas peores, ha llegado a lo que es. Y que usted no cree...

— Sí, sí — dijo el andaluz sin desconfiarse, con maravilloso aplomo, — eso lo digo para disculparme. Pero Gayarre, el gran Gayarre, mi amigo Julián...

En esto el tren había llegado a Sevilla. Una multitud de amigos y admiradores del tenor lo esperaban en la estación. Al verle gritaron: ¡Viva Gayarre! Muchas manos se alargaron para estrechar la suya. Muchos brazos para recibirle. Bajaronle en andas.

El tenor no perdía de vista a su compañero de viaje, y notando que trataba de escabullirse entre la gente, lo cogió por un brazo, y le detuvo.

— A ver, a ver — dijo — usted no se marcha, usted tiene que quedarse conmigo para defenderme contra mis amigos y contra mi propia intemperancia.

— Y ¿se cortó el andaluz, en situación tan difícil?

— De ningún modo. Como la cosa más natural del mundo, añadió:

— Usted perdone, don Julián, me he colao, me he colao.

— Y ¿qué es eso de colarse?

— Pues que yo no sabía que usted era Gayarre, y que hemos pasado el rato. Aquí no ha pasado ná, don Julián. Ha venido usted entretenido.

A Gayarre hizo tanta gracia la frescura, que dijo:

— Ea, lo dicho, que usted no se marcha. Usted se viene conmigo a la fonda, y si no lo hemos sido antes, somos desde ahora buenos amigos.

ANGEL SALCEDO RUIZ.

KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

Origen de las postales ilustradas

Las primeras postales ilustradas comenzaron a circular durante la guerra franco-prusiana de 1870, habiendo sido causa esta guerra de su aparición.

Un francés, Mr. León Besnard, propietario de una librería y papelería, fué el autor de la idea.

No lejos de su establecimiento, acampaban cerca de 40 000 soldados, que como es natural, hacían gran consumo de papel y sobres para escribir a sus familias. El librero se quedó pronto sin un solo sobre, y como era difícil obtener más por la dificultad de las comunicaciones, pensó que la tropa recibiría bien cualquier medio que les permitiera comunicarse con sus parientes sin necesidad de sobres. Empezó a vender postales con grabados de cañones, tiendas de campaña y otros atributos militares, y la idea tuvo un éxito loco en el Ejército. Las primeras tarjetas se vendieron como pan bendito, y el librero tuvo que hacer más a toda prisa. Sin embargo, cuando se dió el orden de levantar el campamento, la venta de tarjetas cesó, hasta que pasaron de moda por completo.

Algunos años más tarde alguien quiso repetir el ensayo en Alemania y Austria, pero esta vez sin éxito hasta que pasó bastante tiempo. Según se dice, un alemán fué el primero en ilustrar una tarjeta de felicitación, pero para enviarla como carta, arrancando de entonces la costumbre de utilizar las tarjetas postales ilustradas.

El animal que sigue a las tormentas Entre los animales cuyas costumbres más intrigan, están ciertos antílopes que viven en desiertos tan áridos, que parece imposible puedan alimentarse.

En las regiones del nordeste de África, donde viven estos animales, críanse una porción de plantas que brotan solamente después de las grandes lluvias, para secarse pocas horas más tarde; en algunos sitios, a continuación de una gran tormenta, se ve cubrirse la arena del desierto de lozana vegetación, que al cabo de un día ha dejado de existir.

Estos antílopes buscan con afán estas plantas de un día, y sa-

biendo que son consecuencia de la tormenta, marchan siempre en pos de las nubes, viéndosele con frecuencia recorrer a escape grandes distancias para llegar al sitio donde está descargando la nube y pastar la hierba fresca antes de que el sol del desierto la marchite.

De dónde proceden las gallinas Las primeras gallinas vinieron del Oriente, pero no puede asegurarse si de la India o Persia. Probablemente, la India es el país de origen y Persia el primero en que fueron domesticadas.

Los chinos tenían ya estas aves en sus corrales mil cuatrocientos años antes de nuestra Era. En los países más occidentales las gallinas son relativamente modernas; aunque en Babilonia las había siete siglos a. de J. C., en el Antiguo Testamento no se hace mención ni una sola vez, acaso los romanos fueron los que las introdujeron en la Judea, pues en Roma, las aves eran ya conocidas bastante tiempo antes de la Era cristiana.

En la cárcel

— ¿Tú por qué estás preso?

— Por estornudar.

— No puede ser.

— ¡Vaya! Cuando le estaba limpiando los bolsillos a uno que estaba durmiendo, estornudé, se despertó y aquí me tienes.

Otro de humor

La viuda pide por teléfono una corona encargando que la cinta sea muy ancha con un letrero en ambos lados que diga: «Descansa en paz», y si hay sitio, «Nos reuniremos en el cielo».

El encargado del establecimiento cumple fielmente el encargo y envía una corona con la cinta muy ancha y esta inscripción: «Descansa en paz en ambos lados y si hay sitio nos reuniremos en el cielo».

El amigo de Mark Twain

El célebre humorista americano fué en cierta ocasión a un amigo que tenía siete hijos, a uno de los cuales le había salido una verruga. La madre contó a Twain con prolijos detalles todos los remedios que habían empleado sin conseguir resultados satisfactorios. El humorista la escuchó atenta-

Ojeada a la prensa extranjera

Competencias aéreas

Artículo publicado en el «O' Primeriro de Janeiro», de Oporto. «Debió consentirse que los pilotos británicos corrieran los probables riesgos de los experimentos con aparatos más rápidos que el sonido?»

Desde luego se pensó en ello, pero surgió el impedimento oficial haciendo que Inglaterra perdiera las probabilidades de ser la primera en transponer, en un osado vuelo, la ya tan pregonada y discutida «barrera del sonido», siendo América la que se arriesga en esta empresa y lo cierto es que ha salido de ella sin ningún peligro aparente.

La aviación británica lo tenía ya todo a punto, cuando Sir Ben Lockspeiser, comandante en jefe del grupo de profesores al servicio del Ministerio de Abastecimientos, declaró perentoriamente: «La primera tentativa para realizar el vuelo más rápido que el sonido, deberán realizarse con cohetes de propulsión, con aparatos sin la colaboración de un piloto humano, cuya vida correría un riesgo seguro».

Despreciando todos los recelos y expectativas, los americanos han conseguido la proeza de pasar del límite de la velocidad del sonido con un vuelo lleno de éxito, y el experimento sigue estando prohibido en Inglaterra.

El «M. 52», con un motor de 17.000 caballos, estaba casi completo. Faltaba por terminar un 10 por 100 de la construcción total. Ken Waller, poseedor de varios «records» de vuelos, de 39 años de edad, estaba dispuesto — y más que dispuesto impaciente por dirigir el experimento — cuando, a última hora surgió la prohibición y al enterarse que la aviación norteamericana se había anticipado, y con pleno éxito, declaró desolado: «¡Hace unos cuantos meses nosotros estábamos dispuestos a hacerlo y podríamos, muy bien, haber evitado que los americanos nos privasen de este éxito!»

A su vez, los técnicos de la industria de la aviación afirmaron que un vuelo pilotado con eficiencia, habría conseguido informes más concluyentes y prácticos que un centenar de experimentos con la simple máquina de propulsión; sin embargo, la inflexible decisión de Lockspeiser se mantuvo. El «M. 52» fué arrinconado y para sustituir el plan que dicho aparato debía realizar, surgió el subsidio de 500.000 libras para costear la fabricación de 20 aparatos de propulsión sin piloto.

Hace poco se efectuó el primer experimento, lanzando un avión cohete desde a bordo de un «Mosquito» sobre las Islas de Scilly, calculándose su recorrido y que sus instalaciones de radio fijarían las condiciones de vuelo, pero el aparato voló sin la firmeza deseada durante unos centenares de metros y acabó por hundirse en pleno Océano, sin transmitir ni una sola de las informaciones que se esperaba.

Ha sonado la hora de que los técnicos y pilotos de vuelos de prueba se pregunten si no ha llegado, por fin, el momento de anular la prohibición de Sir Ben

Lockspeiser, reclamando que el «M. 52» se ha retirado del frío arrinconamiento donde se halla y que sea terminado para desempeñar su misión. Ken Waller que hace un año está esperando dicha hora, afirma: «Que terminen el avión y que me dejen saltar al puesto de mando, que yo conseguiré traer todos los informes de que carece la aviación. Ya que no hemos sido los primeros, por lo menos no nos retrasemos en colocarnos a la par de nuestros amigos norteamericanos».

— A. I.

La raza de los negros pigmeos a punto de desaparecer

Artículo publicado en la revista «Sol» de Lisboa.

«Hay una raza que está a punto de extinguirse en el mundo: la de los negros pigmeos, localizada en una exigua zona del África Central y constituida por numerosos individuos, caracterizados por su baja estatura que oscila entre 1,20 y 1,40 metros.

Mas siendo tan pequeños, ¿son robustos? los antropólogos contestan negativamente. Si sus piernas son cortas, los brazos resultan desproporcionados con relación al resto del cuerpo.»

He aquí algunos párrafos escritos por un viajero que los conoce, el señor Boackaert: «Mientras examino a los «pequeños hombres» y los fotografías a mi gusto, avanza por una avenida de «buganvillas» en flor un jefe pigmeo subido sobre unas hangarillas transportadas por cuatro de sus súbditos. Este jefe es un ejemplar estupendo peludo como un mono, casi completamente desnudo y cuyos brazos esqueléticos parecen patas de araña. Lleva colgado al cuello una medalla. ¿Se trata acaso de una de esas auténticas medallas ofrecidas por la administración de la colonia a los jefes indígenas a quienes reconoce? No, esa pseudomedalla no pasa de ser una etiqueta metálica de una fábrica de bizcochos.

Algunos de los pigmeos que me rodean, van armados con un arco y flechas adecuadas a su estatura. Se sabe también que los pigmeos son admirables cazadores, lo que se debe, especialmente, a su reducida estatura, que les permite escapar a la vigilancia de los animales y aproximarse hasta muy cerca de ellos. Por ejemplo, no dudan en meterse bajo el vientre de un elefante, para cortarle la trompa, darle una cuchillada en un jarrete o destriparlo; en una palabra, para reducir sus medios de defensa. Cierto es que para actuar con tal audacia, el pigmeo toma determinadas precauciones muy poco agradables, como untarse el cuerpo con el excremento del elefante, para engañar al sentido del olfato de sus víctimas, que está extremadamente desarrollado. Se asegura que algunos pigmeos con idéntico fin, se beben el orin del elefante, lo que da a la transpiración del cazador semejante olor que el elefante más sagaz no logra percibirse de su presencia. A pesar de estas precauciones, muchas veces se descubre en la selva el cadáver de un pigmeo aplastado por la pata de un elefante.

¿Cuál es el origen de los pigmeos? Son verdaderos autóctonos del África Central. Su historia está íntimamente ligada a la de las más antiguas emigraciones del Continente negro. Viviendo dispersos sin organización social y sin cohesión, no pudieron resistir a la penetración de los pue-

Instituto Nacional de Previsión

Orden de 17 de junio de 1948, por la que se proroga el plazo que se cita, relativo a la Orden de 17 de diciembre proximopasado, sobre beneficios del Subsidio de Vejez a los trabajadores agropecuarios.

Ilustrísimo señor: La favorable acogida que ha merecido entre los ancianos trabajadores agropecuarios, la Orden de 17 de diciembre próximo pasado, se manifiesta especialmente en el gran número de solicitudes que en toda España se formulan, superando los cálculos previstos. Por esta razón, y para evitar que por dificultades de orden material sea posible que queden ancianos fuera de los beneficios concedidos por la mencionada Orden, y a fin de que pueda completarse la documentación exigida, especialmente las referentes a su vida laboral, este ministerio, ha dispuesto:

Artículo 1.º Queda prorrogado excepcionalmente, y con carácter definitivo, hasta el 30 de septiembre del presente año, el plazo concedido en el apartado a) del artículo 2.º de la Orden de este ministerio de 17 de diciembre de 1947.

Art. 2.º Los ancianos a que se refiere la citada Orden de 17 de diciembre próximo pasado, que formalicen sus solicitudes dentro del plazo de prórroga concedido en el artículo anterior, tendrán los mismos derechos que los que lo hubieran hecho antes del 24 de junio del presente año 1948.

Lo que comunico a V. I. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 17 de junio de 1948, GIRON DE VELASCO, ilustrísimo señor director general de Previsión.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Viovanini

VENTA EN FARMACIAS

blos de estatura normal y fueron, por último, rechazados hacia los más impenetrables rincones de las selvas tropicales, en especial del territorio que hoy es el Congo belga. Cuando los pigmeos conocieron las horas más trágicas de su miserable existencia fué con motivo de la invasión de aquella región por los árabes buscadores de esclavos.

Esta raza se extingue lentamente a causa de la fuerte mortalidad infantil, así como por el hecho de que numerosas mujeres pigmeas han abandonado su tribu para seguir a indígenas de estaturas normales, no sucediendo nunca lo contrario, ya que jamás se ha visto a una negra «normal» tomar por esposo a un pigmeo. Esta doble circunstancia, explica la extinción de la raza y permite prever, a plazo más o menos largo, su casi total desaparición. A. I.

Sacos de todas las clases

para cereales, abonos, harinas, sal, azúcar, patatas, pimentón, carbones, etcétera, etc.

Consultad precios y condiciones a la Fábrica de Saquerío y Arpilleras de

Sociedad Anónima «MIRAT»

APARTADO 50,

SALAMANCA

Publicidad ARENAS

Bajo el imperio de las democracias

Huelgas obreras y ocupación ilegal de fábricas

En Francia

PARIS —El Gobierno francés se reunirá por segunda vez en el plazo de cuarenta y ocho horas en un esfuerzo para terminar con la huelga nacional de más de 60 mil obreros. La huelga ha sido convocada por las fuerzas obreras anticomunistas, que hasta ahora han apoyado los esfuerzos del Gobierno para reducir el coste de la vida. Los huelguistas, que pertenecen al ministerio de Hacienda, comprenden los cobradores de contribuciones, obreros de aduanas y empleados de la sección de tabacos.

Los obreros en huelga estudiarán mañana la decisión que adopte esta tarde el Gobierno. Otros obreros gubernamentales han amenazado con huelgas similares pero no hasta después del 14 de julio, día de la fiesta nacional francesa. Los empleados protestan contra la clasificación de salarios propuesta por el Gobierno. EFE.

En Italia

MILAN —Los obreros de las fábricas Breda—que ocupan a veinticinco mil obreros— se han instalado en los edificios de las mismas y defienden su entrada contra la Policía, emplazada en las inmediaciones, pero que no ha intentado hasta ahora abrirse paso. Tal actitud obedece al anuncio despedido de 1.600 trabajadores.

En esta semana ha habido en Milán otro caso de ocupación de fábricas por la misma causa: la de los establecimientos Motta, de los que hasta el jueves no fueron expulsados los últimos ocupantes. EFE.

NAPOLIS.—Los obreros ferroviarios de esta ciudad realizaron una huelga de dos horas, mientras que continúa la de los empleados de los depósitos de petróleo. El Ejército suministra a los automóviles del Cuerpo diplomático una cantidad muy reducida de gasolina. En el mercado negro se paga la gasolina a 250 liras el litro.—EFE.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila
SUMINISTROS

A partir del lunes, día 12, se efectuará un suministro de artículos a las Colecciones de Cupones inscritas en los establecimientos de esta Capital, y que por comprender el día 18 será extraordinario en algunos de ellos, en la forma siguiente:

ADULTOS

Acetate.—Medio litro, al precio de 4'10 pesetas; cupón de la semana 29 de este artículo.

Azúcar.—Cien gramos, al precio de 0'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Arroz.—Doscientos cincuenta gramos, al precio de 0'85 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Jabón.—Doscientos gramos aproximados al precio de 1'20 pesetas; cupón 99 de «Varios»

Bacalao.—Trescientos gramos, al precio de 3'75 pesetas; cupón de pasta para sopa de la misma semana.

Café.—Doscientos gramos, al precio de 7'60 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Patatas.—Cuatro kilos, al precio de 6'20 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

INFANTILES

Acetate.—Medio litro, al precio de 4'10 pesetas; cupón de este artículo de la semana 29.

Azúcar.—Doscientos gramos, al precio de 1'20 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana, o

Leche condensada.—Dos botes al precio de 10'40 pesetas.

Arroz.—Doscientos gramos, al precio de 0'70 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

Jabón.—Cuatrocientos gramos, aproximados, al precio de 2'40 pesetas; cupón 77 de «Varios».

Patatas.—Cuatro kilos, al precio de 6'20 pesetas; cupón de este artículo de la misma semana.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

“CHENCHA”

Próxima apertura, ofrece su peluquería de señoras instalada a todo confort a su clientela y al público en general, en la calle Vara de Rey, núm. 1, antiguo Juzgado Municipal

DOCTOR MANUEL DE PARTEARROYO

ESPECIALISTA EN PARTOS
Reconocimiento y asistencia
Consulta de doce y media a dos
Teléfono 108
Plaza Salvador, 10.—AREVALO

SE VENDE un huerto con posesión para guardar un carruaje en la calle de los Huertos y se alquila o se vende una casa propia para verano a 14 kilómetros de la capital, pueblo higiénico y con mucha agua.—Razón, Carrera de Santo Tomás, núm. 17.

Publicidad Almanzor

SE VENDE coche seminuevo para persona imposibilitada. Razón: Sr. Abellán. Lesquinas, 3. Avila.



BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 11 de julio en la Plaza de Santa Teresa a las nueve de la noche:

«Boquerón de Plata», pasodoble andaluz; P. Cambrero.

Minuetto; W. A. Mozart.

«Peñas arriba», rapsodia montañesa; T. Aragües.

«La leyenda del beso», selección; Soutullo y Vert.

«Gitanería andaluza», pasodoble andaluz; P. Cambrero.

El director, Lucio Navarro.

Viajeros

Ayer visitó nuestra ciudad el ilustre escritor, don Eugenio D'Ors.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo don Julian Zurdo, de Arévalo.

—Ha llegado con su ilustre familia el excelentísimo señor marqués de la Romana, don Diego del Alcázar.

¡¡A ver esos ciclistas!!

Nos permitimos hacer un ruego a nuestra primera autoridad municipal, en nombre del vecindario, para que excite el celo de sus agentes y éstos obren con la mayor energía.

Pululan por nuestras principales calles, incluso por las aceras, una verdadera legión de ciclistas que lo mismo de noche, sin faros, ni timbre, que a la luz del sol, han tomado esta población como pista de entrenamiento con el indiscutible peligro para las personas ajenas a ese furor «velocipédico».

Ayer mismo, ante los balcones de nuestra redacción, un grupo de éstos, que marchaba a una velocidad extraordinaria estuvo a punto de ocasionar un grave accidente, al tomar la curva frente al Palacio Episcopal y encontrarse con seis u ocho niños pequeños que regresaban del colegio y a los que no atropellaron de verdadero milagro. Como sería la cosa que uno de los ciclistas para no precipitarse sobre los pequeños, hizo un viraje y salió despedido de la máquina a gran distancia dándose un formidable golpe contra el suelo. El hecho fué presenciado por varios sacerdotes y otros transeúntes que protestaron enérgicamente del abandono en que se deja circular a esas velocidades a estos inconscientes, que raro es el día en que no proporcionan algún golpe a los pacíficos viandantes.

Nosotros creemos que unas multas lo suficientemente elevadas, sería un magnífico «freno» para estos «ases» del pedal que podían ir a lucir sus facultades a los hermosos puertos que rodean nuestra ciudad.

SE VENDEN gallinas, plena producción. Magana, 4. Avila.

SE VENDE coche de niño, buen uso.—Razón, San Segundo, 4.

Publicidad Almanzor

Destilerías de José Reinoso TORO (Zamora)

Beban todos con afán por su sabor delicioso el soberbio anís TITAN.

Pídale en todos los establecimientos Representante en Avila:

Sr. Blázquez
Gerrillo de Santiago 16,

ALMONEDA varios muebles de 5 a 6 tarde. Caballeros, 19, 2.º.

Patronato Benéfico de Construcción «Francisco Franco»

Publicado en EL DIARIO DE AVILA número correspondiente al día 9 del actual, anuncio de este Patronato citando a don Emilio, don José Manuel y doña María del Carmen Ruiz de Salazar, propietarios de terrenos enclavados en esta Capital, en la calleja del Moro por la presente se hace la aclaración de que la comparecencia en citados terrenos deben llevarla a cabo a los ocho días de la publicación del referido anuncio en el «Boletín Oficial del Estado».

El gobernador civil—presidente del Patronato, Luis Valero Bermejo

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público para general conocimiento, que por la Delegación Nacional del S. N. T., han sido aprobados los precios que regirán para las harinas en la provincia durante el presente mes de julio, los cuales son:

Harinas cupo abastecimiento

Trigo.—Harina del 90 por 100, 307,27 pesetas en Qm.

Centeno.—Harina del 80 por 100 272,98.

Cebada.—Harina del 60 por 100 135,08.

Harinas cartillas fábrica

Trigo.—151,72.

Centeno.—149,23.

El jefe provincial, Luis Aragón

Nota oficial del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados

Jefatura Provincial de Avila

Por haberlo así dispuesto el jefe del Servicio de Carnes, Cueros y Derivados de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, se hace público que todos aquellos señores ganaderos que deseen actuar de entradores de su ganado en el matadero de consumo, podrán hacer uso de esta facultad con derecho preferente y de prelación en el orden de las matanzas, a cuyo efecto podrán entregar en estas oficinas oferta indicando aproximadamente el número de cabezas que desean utilizar, para procurar, dentro de la ordenación general del Servicio, satisfacer este deseo a fin de que por estas oficinas se pueda ordenar debidamente dicho servicio, advirtiéndose que con estas peticiones se formará un registro, debidamente requisitado y por riguroso orden cronológico de presentación.

Igual oferta podrán realizar las Cooperativas o Hermandades para el ganado de sus afiliados que deseen enviar al sacrificio y consumo, y los comerciantes habituales legalmente reconocidos como tales.

Las peticiones de unos y otros se presentarán en triplicado ejemplar exigiendo la devolución de uno de ellos con el «recibo» firmado e indicación de la fecha y hoja de la entrega, con objeto de justificar en todo caso la presentación de la oferta.

El jefe provincial del Servicio, Serafín Encinas.

Se recuerda a todos los dueños de espectáculos públicos, cafés, bares, confiterías, establecimientos análogos y público en general que mañana tendrá lugar la postulación quincenal de Auxilio Social. Los industriales a quienes se les terminen los emblemas podrán recoger los que necesitan en la confitería «La Pajarita», Plaza de Santa Teresa, 2, donde está instalada la oficina de distribución de emblemas.

Junta Diocesana Pro-Fátima

Habiéndose ya recibido peticiones de algunas Comunidades religiosas para que la venerada Imagen de Nuestra Señora del Rosario de Fátima visite sus conventos, a su regreso de la Peregrinación, rogamos a todas las Entidades, que tengan estos mismos deseos, que se pongan, cuanto antes, al habla con esta Junta, a fin de evitar trastornos y contratiempos, que suelen surgir a última hora.

PERDIDA rosario negro, imitación azabache, con unas medallas, desde la iglesia de San Pedro a la Catedral. Se gratificará en la imprenta de este Diario.

Delegación provincial de Trabajo

Nota de interés para las Comisiones del Plus de Cargas Familiares de las Empresas industriales

Las Comisiones de las Empresas constituidas para el reparto del Plus de Cargas Familiares que establece el artículo 28 de la Orden Ministerial de 29 de marzo de 1946, y que es obligatoria la constitución de las mismas, podrá realizar su cometido contando con los elementos precisos y necesarios para tal fin.

Por ello, la Dirección General de Trabajo, ha ordenado que estas Comisiones poseen el derecho de recabar de las Empresas la exhibición de las liquidaciones de los jornales pagados en nómina, así como también, de ciertos datos precisos en el fiel cumplimiento de su misión.

La Delegación Provincial de Trabajo intervendrá en aquellos casos que se encuentren resistencia por parte de las Empresas para facilitar los datos a las Comisiones del Plus de Cargas Familiares.

Este Organismo pone en conocimiento de los interesados, la reciente Orden de la Superioridad, esperando sea exactamente cumplida por todos.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA

Ha continuado el buen tiempo, formándose nubes cumuliiformes por la tarde, en cantidad generalmente escasa.

Tiempo probable.—Continuará el buen tiempo, con nubes altas y medianas, en cantidad variable y ligera formación de nubes de evolución diurna en las sierras del interior. Vientos moderados, de componente N. en el Cantábrico y cuenca del Ebro, y direcciones varias en el resto.

Frío en varias regiones europeas

LONDRES.—El redactor meteorológico del «Daily Telegraph» informa que, a pesar de hallarse Europa en la temporada veraniega, en numerosas regiones se han producido temperaturas bajas. Comunica que en Zurich la temperatura es de ocho grados sobre cero. Dice que por espacio de tres semanas han caído fuertes lluvias en toda la Suiza, habiendo quedado interrumpidas las comunicaciones, debido a inundaciones. Agrega que han resultado muertas varias personas y que las cosechas han sufrido graves daños.

Añade luego el redactor del «Daily Telegraph» que en Francfort hay dos pies de nieve en la montaña de Zugspitze y que hace bastante frío en la ciudad.—EFE.

Sucesos en el extranjero

Abrazo mortal

BIRKENHEAD.—Hace algunos días, la niña Antonette da Forno, de tres años de edad, dió un abrazo muy efusivo a una persona mayor de su predilección. Posteriormente se quejó de dolores en el pecho, y el martes falleció sin que se lograra descubrir el origen de su mal.

Ahora, el forense ha dictaminado

(Viene de 1.ª página)

que una de las esclusas se encuentra averiada.

El jefe de los transportes soviéticos ha dirigido una carta a su colega inglés, en la que dice: Debido a los actuales trabajos de reparación en la región de la esclusa de Ratenow, desgraciadamente no existe la posibilidad técnica de permitir el paso de barcazas. Se adoptan las medidas necesarias para terminar lo más rápidamente posible los trabajos de reparación citados.—EFE.

Los rusos reducen el gas

Se acentúa la crisis entre rusos y occidentales. Las autoridades soviéticas han ordenado la reducción del 60 por 100 en el consumo de gas para la población. Las restricciones en las zonas occidentales se extienden ya a todos los servicios públicos.

Colosal esfuerzo aéreo

En las veinticuatro horas que terminaron este mediodía han llegado a Berlín con mercancías 325 aviones: 197 norteamericanos y 128 británicos.

Los rusos han apretado el bloqueo

BERLIN (Urgente).—Los rusos han apretado el bloqueo de Berlín al ordenar que todo el tráfico aliado automovilista que salga de Berlín necesitará un visado de tránsito soviético.—EFE.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los industriales que no hayan hecho efectivo el importe de los emblemas de la cuestación anual extraordinaria para las Juventudes de Sección Femenina, efectuada el día 29 del pasado mes, que harán la liquidación correspondiente en esta Delegación Provincial de Sección Femenina antes del día 14 de los corrientes de 9 a 2 y media de la tarde.

La regidora provincial de Prensa y Propaganda.

nado que la niña murió «por accidente casual». Un alfiler que la niña llevaba en la ropa, puesto por su madre, penetró en su pecho hasta el corazón, probablemente por efecto del abrazo.—EFE.

Veintidós muertos en un choque de trenes

LONDRES.—Desde Belgrado comunican que 21 personas han resultado muertas al chocar un tren de viajeros con otro de mercancías en la línea de Skoplye.

Un helicóptero se posa en el Niágara

NIAGARA. Nueva York.—Dos aviadores navales argentinos han efectuado un aterrizaje forzoso sobre las cataratas del río Niágara. El teniente Sermes Wuedada y el suboficial José Arrieta, volaban en un helicóptero sobre el río, cuando la hélice sufrió una rotura. El aparato se posó sobre el río sin dificultad alguna, y el piloto, teniente Quedada, pudo conducirlo hasta unos treinta metros de la orilla, donde dos empleados de una fábrica, que se encontraban cerca del lugar del suceso, les ayudaron a amarrar la nave aérea.—EFE.

Un rayo le quema la camisa

ESTOCOLMO.—Einar Sundkvist, granjero sueco de diecisiete años de edad, ha sido alcanzado por un rayo, salvando milagrosamente la vida, ya que éste sólo le quemó la camisa, reduciéndola a cenizas. Sufrió Einar una ligera quemadura en la espalda, que le hizo perder el conocimiento, volviendo en sí al serle hecha la respiración artificial.—EFE.

La Escuadra española en Vigo

VIGO.—Ha constituido un espléndido espectáculo la entrada en la ría de Vigo de los buques de la Escuadra con el «Canarias» al frente. En este buque arborea la insignia de mando el vicealmirante don Salvador Moreno Fernández. El resto de las unidades que componen dicha Escuadra son los cruceros «Galicia», «Almirante Cervera» y «Miguel de Cervantes», destructores «Jorge Juan», «Ciscar», «Almirante Valdés», «Almirante Antequera», «Sánchez Barcaiztegui» y «José Luis Díez». A poco de fondear el «Canarias» frente al Náutico, subieron a bordo las autoridades de Marina.

JULIO LASTRAS

CANTERO-MARMOLISTA
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol
PASO DE LA ENCARNACION,
Carretera del Cementerio.— AVILA